

体育



斯特恩(右三)在新闻发布会上。

# 停摆,都伤不起啊

天下熙熙,皆为利来,天下攘攘,皆为利往。NBA停摆,无非因为一个钱字。几年来,联盟经营不景气、利益分配不合理,是造成停摆的根本原因。

早在年初,NBA老板们便公开声称,30支球队中,22支处于亏损状态,亏损总额达3亿美元。如果新的劳资协议中,球员薪水继续大幅上升,有些球队甚至将无法生存下去。蛋糕不断变小,资方不愿意亏本经营,劳方不愿意工资减少,双方又不愿意做出过多妥协,僵持之下,停

摆在所难免。

老板们新的劳资协议中,要求降低球员薪酬标准,把球员收入在整个联盟收益中所占百分比从原先的57%降到50%以下,所有NBA球队执行硬性工资帽,压缩球员合同长度等,所有的这些,根本目的就是让所有球队都能实现盈利,减少亏损。

在老板们看来,球员的收益比重降至50%以下是他们可以接受的数字,不至于亏本,但是在球员工会看来,这个数字太过离谱,他们可以接受让步:每年逐渐减少

一亿美元,递减五年,但却无法接受如此离谱的标准,用球员工会副主席亨特的话来说:“这样的标准,有可能导致球员们在未来10年中损失82亿美元。”两相对比,资方赤裸裸地抢钱自然让劳方无法忍受。

尽管最新消息显示,球员工会已经同意在新劳资协议开始的几年中将收益降至54.6%,但这样的让步还是远没有达到老板们的预期。停摆的开始,意味着劳资间的僵局将会持续下去。老板们的态度会更为强硬,甚至以不惜牺

牲整个赛季为代价。

劳方一边,大腕自恃收入尚高,挺一段时间不是问题,但多数蓝领能坚持多久就不好说了。双方一旦血拼,劳方将会首先撑不住,在同样蒙受巨大经济损失面前,球员更经不起长时间等待。

NBA总裁斯特恩刚刚公布本赛季联盟收入高达40亿美元,如果停摆波及下个赛季,联盟损失将不会少于这个数字,随之带来的负面影响,将对不可估计。

本报记者 刘伟

## 大家有话

# 让博弈来得更猛烈些吧

杜兰特:无论停摆持续多长时间,我们都会坚持到底,我们绝对不会屈服。

王猛:这只是停摆的开始,也只是双方博弈的开始,接下来看谁挺得住。挺不住的,将损失更多。因为你顶不住,被制约了,没选择,必须要接受了。1998年,球员自己组织慈善赛,试图告诉联盟他们完全可以自己组织个联赛,资方则威胁使用新的球员顶替,告诉劳方没你,我们也能玩。斗吧,没有硝烟的你死我活。

沈知渝:总决赛时,我得到的消息就是停摆是百分百的事。十月份的重启谈判也不会有改善。所有的自由球员,心下必都惴惴,CBA可以挑挑。

孟晓琦:在这件事情上我一直是一个乐观派,因为我认为NBA在经历了1998年那次停摆后,球员也好,老板也好,包括大卫·斯特恩也好,都很清楚停下来对于联盟会产生何等影响。这个东西实际上就和一个国家的经济一样,这列火车开着,即使承

载再多的负担,只要不停下来就有惯性,就得往前,但一旦停下来再启动,肯定会非常难。

即使到了最后一次谈判前,甭管客套不客套,都是以一种相对积极的姿态表示希望达成协议。我们都看到了,最后一次谈判前,大家都抛出了一些筹码,也彼此都做出了一些让步,尽管也许都是有限度的,毕竟谈判都是这样的。事实上只要在9月前能够达成协议,那么对新赛季不会有任何影响。

# 姚易,在停摆中等待

NBA停摆,让重回自由身的姚明和易建联,只剩下等待。

截至7月1日,火箭仍未给姚明开出合同,九年之后,姚明成为自由球员。而按照NBA的相关规定,联盟停摆期间,各球队不得对自由球员进行任何试训、会谈以及最终签约。“你不能和球队人员在同一家饭馆里吃饭,哪怕不是坐在同一张桌子上。如果被发现有违规行为,将被重罚。”姚明说道。

没有新的劳资协议,不要说合同,就连继续打球都成了问题,停摆带来的负面影响显而易见。

毫无疑问,随着停摆时间的延长,姚明的新合同将暂时搁置,而一旦新赛季搁置,对两个赛季没球打的姚明而言,职业生涯前景将更加黯淡。不过,停摆也给了姚明更多的康复时间,如果脚伤恢复良好,以姚明的实力与地位,再签一份新合同并非没有可能。

赛季结束,易建联为

4年的合同到期,但在6月30日前,奇才没有向阿联开出新合同,7月1日,易建联也成为完全自由球员。在停摆面前,易建联的处境将更为艰难。加入联盟四年,表现平平,阿联的实力难以打动各队老板。即便停摆结束,在自由市场的重新签约中,留给易建联中产合同的薪资空间也不会很大。

目前,对姚明、易建联而言,能做的除了等待,还是等待。

本报记者 刘伟



姚明自由了。(资料片)

# 今晚上演“鲁治深”?

## 鲁能主场迎战深圳队

本报讯(记者 李志刚) 7月2日晚上,鲁能泰山将在主场迎战深圳队,赛前两队的主帅玩起了“心理战”:前几天还信誓旦旦地表示“一定要全取三分”的泰山主帅马季奇现在改口声称“这种比赛最难打”;而素有“白巫师”美誉的深圳教头特鲁西埃则强调“我来济南的目标就是争取赢球”。

距离二次转会的截止日期越来越近,鲁能泰山队的箭援却仍然不见踪影。泰山主帅马季奇在谈到更换球员的话题时,强调“这件事情必须慎重”,“现在我们的队伍很团结、很稳定,我觉得这样挺好。”而鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政则表示,“外援雷纳托极有可能离队,他很可能会以租借的形式,加盟巴西西加马队。”

“雷纳托来到泰山队之后,比赛打得比较少,一直没能发挥出真正的水平,现在他太太有孕在身,他自己也很想回巴西照顾太太。”韩公政强调“达马队很欢迎雷纳托”,“巴西强队看上的球员,在我们这里却踢不出来,这个问题值得大家好好思考。”至于谁来填补雷纳托离队

留下的空缺,韩公政表示“现在还不能宣布”。

崔鹏伤势未愈,周海滨也有轻伤在身,看来马季奇很有可能安排安塔尔作为首发后腰登场作战了。“中超球队没有绝对的强弱之分,任何结果都有可能出现。”马季奇要求全体球员一定要重视深圳队,“我们绝对不能大意,深圳这种对手非常危险。”

深圳主帅特鲁西埃在接受记者采访时表现得非常客气,他表示深圳俱乐部跟鲁能泰山没法比,“鲁能泰山各方面都非常正规,一看就是名副其实的大俱乐部。我这次来到济南,感受最深的便是这里的足球气氛非常浓厚,这里的人们非常热情,我很喜欢这里。”当记者提到不少山东球迷希望特鲁西埃能来执教鲁能泰山时,“白巫师”乐了,“非常感谢山东球迷对我的认可,以后的事情很难说,谁知道会发生什么呢!”

赛事直播  
中超联赛  
鲁能 VS 深圳  
19:30  
山东电视台体育频道



6月30日,莎拉波娃庆祝胜利。当天,俄罗斯选手莎拉波娃在2011年温布尔登网球锦标赛女单半决赛中2:0击败德国选手利茨茨基,晋级决赛。

新华社记者 曾毅 摄

# 双打金花无缘四强 温网出局,还有奥运

本报讯(记者 许恺玲) 经过2小时45分钟的鏖战,郑洁/彭帅在北京时间7月1日凌晨结束的温网女双八强战中未能完成翻盘,被2号种子佩斯克/斯莱伯尼克组合挡在四强门外。

尽管输了比赛,但本届温网郑洁/彭帅的组合却让更多球迷看到了希望。因为全英俱乐部将于一年后用于伦敦奥运会网球比赛,因此本届温网也被很多选手看成是奥运预

演,在女双比赛的64个签位中,来自同一协会的搭档多达25对,而郑洁和彭帅配对的目标也正是奥运会。随着郑洁与晏紫“渐行渐远”最终拆对,为郑洁再找一个双打拍档的问题自然浮现出来。毕竟中国网球能够得到世界认可,女双是最初的突破口。此次来到全英俱乐部,彭帅与郑洁虽然没能走得更远,但看到她们的比赛气场,相信明年会有更好的表现。

# 景芝客场战围甲新贵

本报讯(记者 许恺玲) 2日,2011“金立手机杯”全国围棋甲级联赛第九轮将在各主场开战,山东景芝酒业队将客场挑战大连上方恒业队。

作为卫冕冠军,山东景芝队在联赛初期表现不尽如人意,近两轮刚有上佳的表现,连赢两场,积分排名也有所上升。而对手大连队是本赛季的升班马,但是却表现出了极强的竞争力,目前联赛积分排名第四,堪称本赛季的新贵。卫冕冠军与新贵相遇,不知道谁能展现更强的气势。

了上一轮大胜的阵容,还是由周睿羊担当主将,他将对阵大连主将聿昱廷。聿昱廷可以说是今年围甲联赛的后起之秀,而且这位小将已经在今年围甲联赛中豪取八连胜,也是今年联赛唯一的八连胜棋手。周睿羊面对这样一位小将的挑战,应当会有一场精彩的对决。其他几台将由陶忻快棋对阵刘曦,江维杰对阵周振宇,周鹤洋对阵李康。

另外,齐鲁晚报旗下的另一支爱慕先生队本轮也是客场作战,他们将挑战平煤神马集团队。

Table with financial data, likely stock market information, including columns for stock codes and prices.